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ВВЕДЕНИЕ

В наборе команд микроконтроллеров 51-й серии имеются следующие арифметические операции: сложение, сложение с учетом флага переноса, инкрементирование, декрементирование, вычитание с заёмом, умножение, деление и десятичная коррекция аккумулятора.
1 ЦЕЛЬ РАБОТЫ
Изучить арифметические и логические операции. Научиться использовать команды: сложения, сложения с переносом, вычитание с заемом, десятичная коррекция, умножение, деление, инкремент и декремент. Научиться применять эти команды на практике.
2 ПРОГРАММА РАБОТЫ

2.1 Ознакомится с командами арифметических действий.

2.2 Ознакомится с командами логических операций.
2.3 Написать программу на языке Аssembler.

2.4 Проверить программу в отладчике.

3 краткие пояснения к работе
Группа команд арифметических действий состоит из 24 команд и позволяет выполнять следующие операции над 8-битными целыми двоичными числами без знака: двоичное сложение (ADD), двоичное сложение с учетом переноса (ADDC), вычитание с заемом (SUBB), десятичная коррекция (DA), инкремент (INC), декремент (DEC), умножение (MUL) и деление (DIV).

При сложении используется неявная адресация источника первого операнда и места назначения результата, в качестве которых выступает аккумулятор. Содержимое аккумулятора А можно сложить с регистром, константой и содержимым ячейки ОЗУ. В результате суммирования возможно появление переноса, который фиксируется в регистре PSW бит PSW.7 (флаг переноса СY). Команда сложения с учетом переноса позволяет выполнять суммирование многобайтных чисел.

По результату выполнения команд ADD, ADDC, SUBB, MUL и DIV устанавливаются флаги PSW.

Флаг СY (PSW.7) устанавливается в случае, если результат не помещается в восемь разрядов т.е при переносе из разряда D7; флаг АС (PSW.6) устанавливается при переносе из разряда D3 в командах сложения и вычитания и служит для реализации десятичной арифметики. Этот признак используется командой DA A.

Флаг OV (PSW.2) устанавливается при переносе из разряда D6, т. е. в случае, если результат не помещается в семь разрядов и восьмой не может быть интерпретирован как знаковый. Этот признак служит для организации обработки чисел со знаком.

Наконец, флаг Р (PSW.0) устанавливается и сбрасывается аппаратно. Если число единичных бит в аккумуляторе нечетно, то Р = 1, в противном случае Р = 0.

Логические операции являются поразрядными. Их список приведен в приложении А.

Микросхемы MCS-51 содержат в своем составе "булевый" процессор, который можно рассматривать как независимый процессор побитовой обработки, имеющий свое побитово-адресуемое ОЗУ, свой ввод-вывод и выполняющий свой набор команд. Внутреннее ОЗУ имеет 128 прямоадресуемых бит, пространство регистров SFR также поддерживает до 128 битовых полей. Побитно-адресуемыми являются все порты ввода-вывода, каждая линия которых может рассматриваться как однобитовый порт.

Каждый из отдельно адресуемых бит может быть установлен в "1", сброшен в "0", инвертирован, передан в разряд "Carry" или принят из него. Между любым прямоадресуемым битом  и флагом переноса могут быть произведены логические операции "И" и "ИЛИ". Кроме того, по результату анализа состояния адресуемого бита возможно осуществление короткого (Short) условного перехода в соответствии с байтом смещения (relative).

4 порядок выполнения лабораторной работы

Для выполнения лабораторной работы нужно изучить команды переноса данных и арифметических и логических операций. Команды находятся в приложении А, таблицы 3, 4, 5.
Задание №1 для выполнения лабораторной работы:

Вариант 1:
Вычислить число X из следующего выражения X=(A-B)(C+D/A. Переменные А, В, С и D считывать с портов P0, P1, P2 и P3 микроконтроллера соответственно. Готовый ответ вывести в ячейку ОЗУ с номером 25H. Выбрать для переменных А, В, С и D такие целочисленные значения из диапазона от 0 до 255, чтобы в результате решения выражения  X также принимал целочисленные значения в диапазоне 0<X<256. Проверить правильность нахождения Х в отладчике.
Вариант 2:

Вычислить число X из следующего выражения X=(A(B-D)+C(A. Переменные А, В, С и D считывать с портов P0, P1, P2 и P3 микроконтроллера соответственно. Готовый ответ вывести в ячейку ОЗУ с номером 85H. Выбрать для переменных А, В, С и D такие целочисленные значения из диапазона от 0 до 255, чтобы в результате решения выражения  X также принимал целочисленные значения в диапазоне 0<X<256. Проверить правильность нахождения Х в отладчике.
Вариант 3:

Вычислить число X из следующего выражения X=(A+B)/D-(A(C+D). Переменные А, В, С и D считывать с портов P0, P1, P2 и P3 микроконтроллера соответственно. Готовый ответ вывести в ячейку ОЗУ с номером 63H. Выбрать для переменных А, В, С и D такие целочисленные значения из диапазона от 0 до 255, чтобы в результате решения выражения  X также принимал целочисленные значения в диапазоне 0<X<256. Проверить правильность нахождения Х в отладчике.
Вариант 4:

Вычислить число X из следующего выражения X=(A-B/C)(D+A. Переменные А, В, С и D считывать с портов P0, P1, P2 и P3 микроконтроллера соответственно. Готовый ответ вывести в ячейку ОЗУ с номером 75H. Выбрать для переменных А, В, С и D такие целочисленные значения из диапазона от 0 до 255, чтобы в результате решения выражения  X также принимал целочисленные значения в диапазоне 0<X<256. Проверить правильность нахождения Х в отладчике.
Вариант 5:

Вычислить число X из следующего выражения X=(B-C/D)+B(A. Переменные А, В, С и D считывать с портов P0, P1, P2 и P3 микроконтроллера соответственно. Готовый ответ вывести в ячейку ОЗУ с номером 3AH. Выбрать для переменных А, В, С и D такие целочисленные значения из диапазона от 0 до 255, чтобы в результате решения выражения  X также принимал целочисленные значения в диапазоне 0<X<256. Проверить правильность нахождения Х в отладчике.
Вариант 6:

Вычислить число X из следующего выражения X=(A+D)((C-B)/A. Переменные А, В, С и D считывать с портов P0, P1, P2 и P3 микроконтроллера соответственно. Готовый ответ вывести в ячейку ОЗУ с номером A5H. Выбрать для переменных А, В, С и D такие целочисленные значения из диапазона от 0 до 255, чтобы в результате решения выражения  X также принимал целочисленные значения в диапазоне 0<X<256. Проверить правильность нахождения Х в отладчике.
Вариант 7:

Вычислить число X из следующего выражения X=(A+D-B)/C*(A-C). Переменные А, В, С и D считывать с портов P0, P1, P2 и P3 микроконтроллера соответственно. Готовый ответ вывести в ячейку ОЗУ с номером ABH. Выбрать для переменных А, В, С и D такие целочисленные значения из диапазона от 0 до 255, чтобы в результате решения выражения  X также принимал целочисленные значения в диапазоне 0<X<256. Проверить правильность нахождения Х в отладчике.

Задание №2 для выполнения лабораторной работы:

Вариант 1:

Вычислить число X из следующего выражения X=(A и B)(C+D/A или А. Переменные А, В, С и D считывать с портов P0, P1, P2 и P3 микроконтроллера соответственно. Готовый ответ вывести в ячейку ОЗУ с номером 25H. Выбрать для переменных А, В, С и D такие целочисленные значения из диапазона от 0 до 255, чтобы в результате решения выражения  X также принимал целочисленные значения в диапазоне 0<X<256. Проверить правильность нахождения Х в отладчике.

Вариант 2:

Вычислить число X из следующего выражения X=(A(B и D) искл.или C(A. Переменные А, В, С и D считывать с портов P0, P1, P2 и P3 микроконтроллера соответственно. Готовый ответ вывести в ячейку ОЗУ с номером 85H. Выбрать для переменных А, В, С и D такие целочисленные значения из диапазона от 0 до 255, чтобы в результате решения выражения  X также принимал целочисленные значения в диапазоне 0<X<256. Проверить правильность нахождения Х в отладчике.
Вариант 3:

Вычислить число X из следующего выражения X=(A или B)/D-((A и C)+D). Переменные А, В, С и D считывать с портов P0, P1, P2 и P3 микроконтроллера соответственно. Готовый ответ вывести в ячейку ОЗУ с номером 63H. Выбрать для переменных А, В, С и D такие целочисленные значения из диапазона от 0 до 255, чтобы в результате решения выражения  X также принимал целочисленные значения в диапазоне 0<X<256. Проверить правильность нахождения Х в отладчике.
Вариант 4:

Вычислить число X из следующего выражения X=(A и B/C) искл.или (D+A). Переменные А, В, С и D считывать с портов P0, P1, P2 и P3 микроконтроллера соответственно. Готовый ответ вывести в ячейку ОЗУ с номером 75H. Выбрать для переменных А, В, С и D такие целочисленные значения из диапазона от 0 до 255, чтобы в результате решения выражения  X также принимал целочисленные значения в диапазоне 0<X<256. Проверить правильность нахождения Х в отладчике.
Вариант 5:

Вычислить число X из следующего выражения X=((B или (C/D))+B(A) и А. Переменные А, В, С и D считывать с портов P0, P1, P2 и P3 микроконтроллера соответственно. Готовый ответ вывести в ячейку ОЗУ с номером 3AH. Выбрать для переменных А, В, С и D такие целочисленные значения из диапазона от 0 до 255, чтобы в результате решения выражения  X также принимал целочисленные значения в диапазоне 0<X<256. Проверить правильность нахождения Х в отладчике.
Вариант 6:

Вычислить число X из следующего выражения X=(A и D)((C или B)/A. Переменные А, В, С и D считывать с портов P0, P1, P2 и P3 микроконтроллера соответственно. Готовый ответ вывести в ячейку ОЗУ с номером A5H. Выбрать для переменных А, В, С и D такие целочисленные значения из диапазона от 0 до 255, чтобы в результате решения выражения  X также принимал целочисленные значения в диапазоне 0<X<256. Проверить правильность нахождения Х в отладчике.
Вариант 7:

Вычислить число X из следующего выражения X=(A+(D искл.или B))/C*(A и C). Переменные А, В, С и D считывать с портов P0, P1, P2 и P3 микроконтроллера соответственно. Готовый ответ вывести в ячейку ОЗУ с номером ABH. Выбрать для переменных А, В, С и D такие целочисленные значения из диапазона от 0 до 255, чтобы в результате решения выражения  X также принимал целочисленные значения в диапазоне 0<X<256. Проверить правильность нахождения Х в отладчике.
Приложение А
Oбозначения, используемые при описании команд.
	Rn (n = 0, 1,..., 7)
	регистр общего назначения в выбранном банке регистров

	@Ri(i= 0, 1)
	регистр общего назначения в выбранном банке регистров, используемый в качестве регистра косвенного адреса

	ad
	адрес прямоадресуемого байта

	ads
	адрес прямо адресуемого байта-источника

	add
	адрес прямо адресуемого байта-получателя

	ad11
	11-разрядный абсолютный адрес перехода

	ad16
	16-разрядный абсолютный адрес перехода

	rel
	относительный адрес перехода

	#d
	непосредственный операнд

	#d16
	непосредственный операнд (2 байта)

	bit
	адрес прямо адресуемого бита

	/bit
	инверсия прямо адресуемого бита

	А
	аккумулятор

	РС
	счетчик команд

	DPTR
	регистр указатель данных


В таблицах указаны длина в байтах (Б) и время выполнения в машинных циклах (Ц) команд.

Таблица 1 Команды передачи данных

	Название команды
	Мнемокод
	Б
	Ц
	Операция

	Пересылка в аккумулятор из регистра (n=0÷7)
	MOV A, Rn
	1
	1
	(A) ( (Rn)

	Пересылка в аккумулятор прямоадресуемого байта
	MOV A, ad
	2
	1
	(A) ( (ad)

	Пересылка в аккумулятор байта из РПД   (i=0,1)
	MOV A, @Ri
	1
	1
	(A) ( ((Ri))

	Загрузка в аккумулятор константы
	MOV A, #d
	2
	1
	(A) ( #d

	Пересылка в регистр из аккумулятора
	MOV Rn, A
	1
	1
	(Rn) ( (A)

	Пересылка в регистр прямоадресуемого байта
	MOV Rn, ad
	2
	2
	(Rn) ( (ad)

	Загрузка в регистр константы
	MOV Rn, #d
	2
	1
	(Rn) ( #d

	Пересылка по прямому адресу аккумулятора
	MOV ad, A
	2
	1
	(ad) ( (A)

	Пересылка по прямому адресу регистра
	MOV ad, Rn
	2
	2
	(ad) ( (Rn)

	Пересылка прямоадресуемого байта по прямому адресу
	MOV add, ads
	3
	2
	(add) ( (ads)

	Пересылка байта из РПД по прямому адресу
	MOV ad, @Ri
	2
	2
	(ad) ( ((Ri))

	Пересылка по прямому адресу константы
	MOV ad, #d
	3
	2
	(ad) ( #d

	Пересылка в РПД из аккумулятора
	MOV @Ri, A
	1
	1
	((Ri)) ( (A)

	Пересылка в РПД прямоадресуемого байта
	MOV @Ri, ad
	2
	2
	((Ri)) ( (ad)

	Пересылка в РПД константы
	MOV @Ri, #d
	2
	1
	((Ri)) ( #d

	Загрузка указателя данных
	MOV DPTR, #d16
	3
	2
	(DPTR) ( #d16

	Пересылка в аккумулятор байта из ПП
	MOVC A, @A+DPTR
	1
	2
	( ((A) +(DPTR))

	Пересылка в аккумулятор байта из ПП
	MOVC A, @A+PC
	1
	2
	(PC) ( (PC)+1,

 (A) ( ((A)+(PC))

	Пересылка в аккумулятор байта из ВПД
	MOVX A, @Ri
	1
	2
	(A) ( ((Ri))

	Пересылка в аккумулятор байта из расширенной ВПД
	MOVX A,@DPTR
	1
	2
	(A) ( ((DPTR))

	Пересылка в ВПД из аккумулятора
	MOVX @Ri, A
	1
	2
	((Ri)) ( (A)

	Пересылка в расширенную ВПД из аккумулятора
	MOVX @DPTR,A
	1
	2
	((DPTR)) ( (A)

	Загрузка в стек
	PUSH ad
	2
	2
	(SP) ( (SP) + 1, ((SP)) ( (ad)

	Извлечение из стека
	POP ad
	2
	2
	(ad) ( (SP), 

(SP) ( (SP) - 1

	Обмен аккумулятора с регистром
	XCH A, Rn
	1
	1
	(A) ↔ (Rn)

	Обмен аккумулятора с прямоадресуемым байтом
	XCH A, ad
	2
	1
	(A) ↔ (ad)

	Обмен аккумулятора с байтом из РПД
	XCH A, @Ri
	1
	1
	(A) ↔ ((Ri))

	Обмен младших тетрад аккумулятора и байта РПД
	XCHD A, @Ri
	1
	1
	(A0…3) ↔((Ri)0…3) 


Таблица 2 Арифметические операции.
	Название команды
	Мнемокод
	Б
	Ц
	Операция

	Сложение аккумулятора с регистром (n=0÷7)
	ADD A, Rn
	1
	1
	(A) ( (A) + (Rn)

	Сложение аккумулятора с прямоадресуемым байтом
	ADD A, ad
	2
	1
	(A) ( (A) + (ad)

	Сложение аккумулятора с байтом из РПД (i = 0,1)
	ADD A, @Ri
	1
	1
	(A) ( (A) + ((Ri))

	Сложение аккумулятора с константой
	ADD A, #d

	2
	1
	(A) ( (A) + #d

	Сложение аккумулятора с регистром и переносом
	ADDC A, Rn
	1
	1
	(A) ( (A) + (Rn) + (C)

	Сложение аккумулятора с прямоадресуемым байтом и переносом
	ADDC A, ad
	2
	1
	(A) ( (A) + (ad) + (C)

	Сложение аккумулятора с байтом из РПД и переносом
	ADDC A, @Ri
	1
	1
	(A) ( (A) + ((Ri)) + (C)

	Сложение аккумулятора с константой и переносом
	ADDC A, #d
	2
	1
	(A) ( (A) + # d + (C)

	Десятичная коррекция аккумулятора
	DA A
	1
	1
	Если (А0…3)>9 или ((AC)=1),то(А0…3)( (А0…З) + 6, затем если (А4…7) >9 или ((С)=1), то (А4…7) ( (А4…7) + 6

	Вычитание из аккумулятора регистра и заёма
	SUBB A, Rn
	1
	1
	(A) ( (A) - (C) - (Rn)

	Вычитание из аккумулятора прямоадресуемого байта и заема
	SUBB A, ad
	2
	1
	(A) ( (A) - (C) - ((ad))

	Вычитание из аккумулятора байта РПД и заема
	SUBB А, @Ri

	1
	1
	(A) ( (A) - (C) - ((Ri))

	Вычитание из аккумулятора константы и заема
	SUBB А, d
	2
	1
	(A) ( (A) - (C) - #d

	Инкремент аккумулятора
	INC А
	1
	1
	(A) ( (A) + 1

	Инкремент регистра
	INC Rn
	1
	1
	(Rn) ( (Rn) + 1

	Инкремент прямоадресуемого байта
	INC ad
	2
	1
	(ad) ( (ad) + 1

	Инкремент байта в РПД
	INC @Ri
	1
	1
	((Ri)) ( ((Ri)) + 1

	Инкремент указателя данных
	INC DPTR
	1
	2
	(DPTR
)((DPTR)+1

	Декремент аккумулятора
	DEC A
	1
	1
	(A) ( (A) – 1

	Декремент регистра
	DEC Rn
	1
	1
	(Rn) ( (Rn) – 1

	Декремент прямоадресуемого байта
	DEC ad
	2
	1
	(ad) ( (ad) – 1

	Декремент байта в РПД
	DEC @Ri
	1
	1
	((Ri)) ( ((Ri)) - 1

	Умножение аккумулятора на регистр В
	MUL AB
	1
	4
	(B)(A) ( (A)*(В)

	Деление аккумулятора на регистр В
	DIV AB
	1
	4
	(B).(A) ( (A)/(В)


Таблица 3 Логические операции
	Название команды
	Мнемокод
	Б
	Ц
	Операция

	Логическое И аккумулятора и регистра
	ANL A, Rn
	1
	1
	(A) ( (A) AND (Rn)

	Логическое И аккумулятора и прямоадресуемого байта
	ANL A, ad
	2
	1
	(A) ( (A) AND (ad)

	Логическое И аккумулятора и байта из РПД
	ANL A, @Ri
	1
	1
	(A) ( (A) AND ((Ri))

	Логическое И аккумулятора и константы
	ANL A, #d
	2
	1
	(A) ( (A) AND #d

	Логическое И прямоадресуемого байта и аккумулятора
	ANL ad, A
	2
	1
	(ad) ( (ad) AND (A)

	Логическое И прямоадресуемого байта и константы
	ANL ad, #d
	3
	2
	(ad) ( (ad) AND #d

	Логическое ИЛИ аккумулятора и регистра
	ORL A, Rn
	1
	1
	(A) ( (A) OR (Rn)

	Логическое ИЛИ аккумулятора и прямоадресуемого байта
	ORL A, ad
	2
	1
	(A) ( (A) OR (ad)

	Логическое ИЛИ аккумулятора и байта из РПД
	ORL A, @Ri
	1
	1
	(A) ( (A) OR ((Ri))

	Логическое ИЛИ аккумулятора и константы
	ORL A, #d
	2
	1
	(A) ( (A) OR #d

	Логическое ИЛИ прямоадресуемого байта и аккумулятора
	ORL ad, A
	2
	1
	(ad) ( (ad) OR (A)

	Логическое ИЛИ прямоадресуемого байта и константы
	ORL ad, #d
	3
	2
	(ad) ( (ad) OR #d

	Исключающее ИЛИ аккумулятора и регистра
	XRL A, Rn
	1
	1
	(A) ( (A) XOR (Rn)

	Исключающее ИЛИ аккумулятора и прямоадресуемого байта
	XRL A, ad
	2
	1
	(A) ( (A) XOR (ad)

	Исключающее ИЛИ аккумулятора и байта из РПД
	XRL A, @Ri
	1
	1
	(A) ( (A) XOR ((Ri))

	Исключающее ИЛИ аккумулятора и константы
	XRL A, #d
	2
	1
	(A) ( (A) XOR #d

	Исключающее ИЛИ прямоадресуемого байта и аккумулятора
	XRL ad, A
	2
	1
	(ad) ( (ad) XOR (A)

	Исключающее ИЛИ прямоадресуемого байта и константы
	XRL ad, #d
	3
	2
	(ad) ( (ad) XOR #d

	Сброс аккумулятора
	CLR A
	1
	1
	(A) ( 0

	Инверсия аккумулятора
	CPL A
	1
	1
	(A) ( NOT(A)

	Сдвиг аккумулятора влево циклический
	RL A
	1
	1
	(An+1) ( (An), n=0÷6, (A0) ( (A7)

	Сдвиг аккумулятора влево через перенос
	RLC A
	1
	1
	(An+1) ( (An), n=0÷6

(A0) ((C), (C) ((A7) 

	Сдвиг аккумулятора вправо циклический
	RR A
	1
	1
	(An) ( (An+1), n=0÷6, (A7) ( (A0)

	Сдвиг аккумулятора вправо через перенос
	RRC A
	1
	1
	(An) ( (An+1), n=0÷6

(A7) ( (C), (C) ((A0)

	Обмен местами тетрад в аккумуляторе
	SWAP A
	1
	1
	(A0…3) ↔ (A4…7)


Таблица 4 Операции с битами

	Название команды
	Мнемокод
	Б
	Ц
	Операция

	Сброс переноса
	CLR С
	1
	1
	(C) ( 0

	Сброс бита
	CLR bit
	2
	1
	(b) ( 0

	Установка переноса
	SETB С
	1
	1
	(C) ( 1

	Установка бита
	SETB bit
	2
	1
	(b) ( 1

	Инверсия переноса
	CPL С
	1
	1
	(C) ( NOT(C)

	Инверсия бита
	CPL bit
	2
	1
	(b) ( NOT(b)

	Логическое И бита и переноса
	ANL С, bit
	2
	2
	(C) ( (C) AND (b)

	Логическое И инверсии бита и переноса
	ANL С, /bit
	2
	2
	(C)((C) AND (NOT(b))

	Логическое ИЛИ бита и переноса
	ORL С, bit
	2
	2
	(C) ( (C) OR (b)

	Логическое ИЛИ инверсии бита и переноса
	ORL С, /bit
	2
	2
	(C) ( (C) OR (NOT(b))

	Пересылка бита в перенос
	MOV С, bit
	2
	1
	(C) ( (b)

	Пересылка переноса в бит
	MOV bit, С
	2
	2
	(b) ( (C)


Таблица 5 Команды передачи управления

	Название команды

	Мнемокод
	Б
	Ц
	Операция

	Длинный переход в полном объеме ПП
	LJMP ad16
	3
	2
	(PC) ( ad16

	Абсолютный переход внутри страницы в 2 Кб
	AJMP ad11
	2
	2
	(PC) ( (PC) + 2, (PC0-10) ( ad11

	Короткий относительный переход внутри страницы в 256 байт
	SJMP rel
	2
	2
	(PC)((PC)+2, (PC)((PC)+rel

	Косвенный относительный переход
	JMP@A+DPTR
	1
	2
	(PC) ( (A) + (DPTR)

	Переход, если аккумулятор равен нулю
	JZ rel
	2
	2
	(PC)((PC)+2, если (A)=0, то (PC)((PC)+rel

	Переход, если аккумулятор не равен нулю
	JNZ rel
	2
	2
	(PC)((PC)+2, если (A)≠0, то (PC)((PC)+rel

	Переход, если перенос равен единице
	JC rel
	2
	2
	(PC)((PC)+2, если (С)=1, то (PC)((PC)+rel

	Переход, если перенос равен нулю
	JNC rel
	2
	2
	(PC)((PC)+2, если (С)=0, то (PC)((PC)+rel

	Переход, если бит равен единице
	JB bit, rel
	3
	2
	(PC)((PC)+3, если (b)=l, то (PC)((PC)+rel

	Переход, если бит равен нулю
	JNB bit, rel
	3
	2
	(PC)((PC)+3, если (b)=0, то (PC)((PC)+rel

	Переход, если бит установлен, с последующим сбросом бита
	JBC bit, rel
	3
	2
	(PC) ( (PC) + 3, если (b)=1,
то (b) ( 0 и (PC)( (PC) + rel

	Декремент регистра и переход, если не нуль
	DJNZ Rn, rel
	2
	2
	(PC) ( (PC) +2, (Rn)((Rn)-1,

если (Rn) ≠ 0, то (PC) ( (PC) + rel

	Декремент прямоадресуемого байта и переход, если не нуль
	DJNZ ad, rel
	3
	2
	(PC) ( (PC) + 2, (ad) ((ad)-1,

если (ad) ≠ 0, то (PC) ( (PC) + rel

	Сравнение аккумулятора с прямоадресуемым байтом и переход, если не равно
	CJNE A, ad, rel
	3
	2
	(PC) ( (PC) + 3,если (A) ≠ (ad), то (PC) ( (PC) + rel,если (A) < (ad), то (C) ( 1, иначе (C) ( 0

	Сравнение аккумулятора с константой и
переход, если не равно
	CJNE A, #d, rel
	3
	2
	(PC) ( (PC) + 3,если (A) ≠ #d, то (PC) ( (PC) + rel,если (A) < #d, то (C) ( 1, иначе (С) ( 0

	Сравнение регистра с константой и переход, если не равно
	CJNE Rn, #d, rel
	3
	2
	(PC) ( (PC) + 3,если (Rn) ≠ #d, то (PC) ( (PC) + rel,если (Rn) < #d, то (C) ( 1, иначе (С) ( 0

	Сравнение байта в РПД с константой и переход, если не равно
	CJNE @Ri,#d,rel
	3
	2
	(PC) ( (PC) + 3,если ((Ri)) ≠ #d, то (PC) ( (PC) + rel,если ((Ri)) < #d, то (C) ( 1, иначе (C) ( 0


	Длинный вызов подпрограммы
	LCALL adl6
	3
	2
	(PC)((PC)+3, (SP)( (SP) +1,

((SP)) ( (PC0…7), (SP) ( (SP) + 1,

((SP)) ( (PC8…15), (PC) ( ad16

	Абсолютный вызов подпрограммы в пределах страницы в 2 Кб
	ACALL ad11
	2
	2
	(PC) ( (PC)+2, (SP)((SP)+1,

((SP)) ( (PC0…7), (SP) ( (SP) + 1,

((SP)) ( (PC8…15), (PC0-10) ( ad11

	Возврат из подпрограммы
	RET
	1
	2
	(PC8…15) ( ((SP)), (SP) ( (SP) - 1,

(PC0…7) ( ((SP)), (SP) ( (SP) – 1

	Возврат из подпрограммы обработки прерывания
	RETI
	1
	2
	(PC8…15) ( ((SP)), (SP) ( (SP) - 1,

(PC0…7) ( ((SP)), (SP) ( (SP) – 1

	Пустая операция
	NOP
	1
	1
	(PC) ( (PC) + 1
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